



# 习近平会见印度总理莫迪

## 就中印关系提出4点建议

新华社西安5月14日电 (记者谭晶晶 王慧慧 梁娟) 国家主席习近平14日在西安会见印度总理莫迪。

习近平表示,欢迎莫迪总理对中国进行正式访问。去年我访问印度期间,我们就推动中印战略合作伙伴关系深入发展、构建更加紧密的发展伙伴关系达成重要共识。两国关系扎实稳步发展,双方保持高层接触和交往,稳步推进重点领域合作,扩大人文交流,妥善处理有关问题,在国际和地区事务中进行良好沟通。相信你这次访问将会推动中印战略合作伙伴关系取得新进展。

习近平强调,莫迪总理曾提出要推动中印关系实现从“英寸”到“英里”的飞跃。当前,中印都面临实现民族复兴的历史机遇,中印关系存在实现飞跃的巨大潜力和现实条件。双方应该顺应历史潮流和各自

实现民族复兴的战略需要,构建更加紧密的发展伙伴关系。

习近平为此提出4点建议:一要从战略高度和两国关系长远发展角度看待和处理中印关系,加强国际和地区事务中的战略合作,携手推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。双方可以就“一带一路”、亚洲基础设施投资银行等合作倡议以及莫迪总理提出的“向东行动”政策加强沟通,找准利益契合点,实现对接,探讨互利共赢的合作模式,促进共同发展。二要更加紧密地对接各自发展战略,实现两大经济体在更高水平上的互补互助,继续成为地区乃至世界经济增长“双引擎”,携手推动地区经济一体化进程,为全球经济增长作出积极贡献。要重点推动铁路、产业园区等领域合作,探讨在新型城镇化、人力资源培训等领域拓展合作。中方鼓励中国企

业赴印投资,希望印方积极为此提供便利。三要共同努力增进两国互信,管控好分歧和问题,避免两国关系大局受到干扰。四要鼓励两国各界加强交往,增进了解,实施好中印文化交流计划和印度旅游年活动,继续加强智库、媒体、青年交流,扩大地方友好往来,推动构建两国全方位、多层次的人文合作大格局,使中印友好和合作成为两国社会共识。

莫迪表示,很高兴去年接待习近平主席访问印度特别是访问我的家乡古吉拉特邦,也很高兴此次访华如约来到同印度有着悠久历史联系的中国古城西安。印方视中国为伟大邻居,致力于增进两国互信,密切战略沟通,拓展各领域合作,深化人文交流,妥善处理有关分歧。印中关系发展潜力巨大,我们愿同中方共同努力,将两国关系提高到新的历史水平。

莫迪说,印度希望继续加强与中国的经贸关系,密切同中方在亚洲基础设施投资银行内的合作,相信亚投行将为本地区国家经济社会发展发挥重要作用。印度欢迎中国加大对印投资。印方愿加强与中方在国际地区事务中的协调,密切在多边领域沟通合作,共同促进公正合理的国际秩序。

习近平强调,中国和南亚关系密切,积极支持南亚各国保持友好关系、愿同包括印度在内南亚各国加强互利合作,促进本地区和平安、稳定、繁荣。

莫迪表示,印中两国都向南亚有关国家提供着帮助和支持。中方提出了“一带一路”倡议,印方同样重视南亚地区互联互通建设,认为这将促进本地区的发展繁荣。印方愿加强与中方在这一领域的合作。王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

## 简明新闻

- 习近平同印度总理莫迪在西安参观
- 李克强同英国首相卡梅伦通电话
- 俞正声主持召开全国政协第二十九次主席会议
- 就日本“明治工业革命遗址”申遗,外交部表示反对
- 100户全国“最美家庭”在京揭晓
- 我国北斗导航将从行业应用进军大众应用市场
- “猎狐2015”启动一个月,150名境外逃犯落网
- 全国人均文化事业费42.65元,比上年增长9.4%
- 12385全国残疾人服务热线开通
- 第七届“文化企业30强”发布
- 国家文物局公布了今年文化遗产日的主题——“保护成果全民共享”
- 江西德兴发现在庐山拍摄的侵华日军原照
- 河南义马一家三口沉迷炒股,诈骗200多万元全家入狱(均据新华社)

## 「六管齐下」提高城市轨道交通突发事件处置能力

国务院办公厅印发《预案》

新华社北京5月14日电 日前,国务院办公厅印发修订后的《城市轨道交通运营突发事件应急预案》。新《预案》对建立健全城市轨道交通运营突发事件应急处置工作机制,科学有序高效应对运营突发事件进行了部署。

与2005年实施的《国家处置城市地铁事故灾难应急预案》相比,新《预案》针对近年我国应急管理法规不断完善和城市轨道交通发展形势,主要从以下六个方面进行了调整:

一是扩大并重新界定了预案的适用范围。将适用对象扩大至“城市轨道交通”,包括地铁、轻轨、单轨、有轨电车、磁浮、自动导向轨道交通和市域快速轨道等。将适用范围明确界定为运营过程中发生的因列车撞击、脱轨、设施设备故障、损毁,以及大客流等情况引发的突发事件应对工作,并明确了与相关预案的衔接。

二是健全了组织指挥体系。按照统一领导、属地负责的应急原则,明确了国家、地方的组织指挥机构及其相应职责,并要求地方根据需要设立现场指挥部,运营单位是运营突发事件应对工作的责任主体,专家组对运营突发事件处置工作提供技术支持。

三是完善了监测预警机制。要求加大对设施设备和环境状态以及客流情况等的监测力度,对各类风险信息进行分析研判;细化了预警信息发布和预警行动措施,从预警信息发布、预警行动和预警解除三方面进行了系统规定,并对日常监测、风险分析和信息报告等提出了明确要求。

四是界定了事件分级标准和分级响应机制。将突发事件划分为特别重大、重大、较大、一般4个级别,并明确了划分标准。初判发生特别重大、重大运营突发事件时,分别启动Ⅰ级、Ⅱ级应急响应,由事发地省级人民政府应对工作;初判发生较大、一般运营突发事件时,分别启动Ⅲ级、Ⅳ级应急响应,由事发地城市人民政府负责应对工作。

五是提高了应急处置要求。要求运营突发事件响应终止后,由人民政府及时组织对事件处置过程进行评估,总结经验教训,分析查找问题,提出整改措施,形成应急处置评估报告。

六是完善了应急保障措施。明确了通信、队伍、装备物资、技术、交通运输和资金六方面的保障措施,对相关部门和单位保障工作提出明确要求。

新《预案》要求,交通运输部要会同有关部门组织做好预案宣传、培训和演练工作,城市轨道交通所在地城市及以上地方人民政府要结合实际制定或修订本级运营突发事件应急预案。

## 4月份财政收入回暖 房地产拖累地方收入

据新华社北京5月14日电 (记者中斌 韩洁) 财政部14日发布数据显示,4月份,全国财政收入13502亿元,比上年同月增长8.2%;考虑11项政府性基金转入一般公共预算影响,同口径增长4.7%。

从主要税种来看,4月份,第一大税种——增值税2348亿元,同比增长2.4%,扣除营改增转移收入影响增长0.3%,增幅比3月份略有回升;国内消费税821亿元,同比增长22.7%;营业税1846亿元,同比增长6.2%,考虑营改增收入转移影响增长7.9%;企业所得税3521亿元,同比增长7.2%;个人所得税675亿元,同比增长21.4%。

从地方其他税种来看,4月份,受房地产市场调整影响,契税278亿元,同比下降12.8%;土地增值税270亿元,同比下降11%;耕地占用税73亿元,同比下降18.3%;城镇土地使用税267亿元,同比增长15.2%。

## 我省纪检部门 追回6名外逃官员

据新华社郑州5月14日电 (记者甘泉) 河南省纪委14日发布消息,经纪检等多部门联动,河南4月底以来成功追回了6名此前下落不明的外逃官员。

被成功追回的6名外逃人员分别是:驻马店市平舆县财政局督查办原主任郭志刚、南阳市镇平县玉都街道办事处原副主任魏新强、登封市嵩阳街道办事处农业办公室主任袁文升、南阳市社旗县公共资源交易中心原主任张运平、驻马店市平舆县庙湾镇黑田村委原书记孙保林、周口市太康县交通局乡公路管理站原副站长郝剑。

5月2日12时许,黑龙江绥化市庆安县火车站候车厅,一声枪响,涉嫌暴力袭警的当地农民徐纯合被执勤铁路民警开枪击倒当场死亡。这一事件引起了社会高度关注,网上出现了各种质疑和争议。

公安部和铁路总公司高度重视,立即责成铁路公安机关全面开展调查,回应社会关切。铁路公安局迅速成立工作组赶赴庆安开展工作,检察机关第一时间介入调查。工作组和检察机关调取了事件现场全部视频资料,走访了数十名旅客和群众,获取了大量证人证言材料。

事件背后真相到底是什么?连日来,记者赶赴庆安,实地探访事发现场,采访关键当事人和多位目击者,并调看了完整的现场监控视频,还原事件的来龙去脉。

### 枪声响起前后

事件发生在众目睽睽之下,并有火车站广场和候车厅5个监控摄像头记录了事件全过程。徐纯合被枪击死亡前的最后活动轨迹得以完整呈现。

5月2日9时51分,徐纯合的身影出现在火车站广场。与他同行的还有母亲权玉顺(81岁)和三个孩子(分别是6岁、5岁和4岁)。徐纯合走在前,三个孩子玩耍跟随,权玉顺推着手推车走在最后。从广场进入候车厅后,徐纯合直接到售票口排队买票。买到票后,一家五口前往站前的金缘饭店用餐。

哈尔滨铁路警方向记者提供了徐纯合与权玉顺的两张车票复印件,票面显示为:庆安至金州的K930次列车,发车时间5月2日16时14分。

一个多小时后,11时18分,徐纯合及家人再次回到火车站广场,在广场停留未进站。从视频看,徐纯合有些步履蹒跚。“白酒,(徐纯合)那天(喝)了一杯白酒,半瓶啤酒。”权玉顺回忆,“剩半瓶酒,我儿子砰的一声就把酒砸碎了。”

黑龙江省公安厅刑事技术总队的尸体检验报告也佐证了徐纯合饮酒的事实:徐纯合心血酒精含量为128mg/100ml。这一结果,已超过80mg/100ml的醉酒标准。

11时49分,徐纯合进入候车室并走到座位上坐下。11时56分,徐纯合起身跟随母亲走向洗手间。几分钟后,徐纯



## 西藏再次整村转移地震灾区群众

5月14日,转移西藏吉隆县江村村民的车队行驶在江村至吉隆县的山路上。

当日上午,西藏日喀则吉隆县江村52名群众安全撤离至吉隆镇安置点。这是西藏再次整村转移地震灾区群众。

早上8时30分,由18辆越野车、皮卡车组成的车队沿着山路,缓缓驶出江村。在216国道K82+500处遇到小型滑坡,武警交通部队官兵紧急赶往清理抢通。9时50分,转移人员全部安全抵达吉隆镇安置点。

据了解,江村有江村、热索两个自然村。热索村位于吉隆口岸,共有13户35人,地震后被围“孤岛”。4月29日,所有村民乘坐直升机全部转移至吉隆镇安置点。

负责江村转移的吉隆县委政法委书记顿珠说,江村共有14户、73人,由于部分学生已经入学转移,14日转移的群众共计60人,包括52名群众,6名边防官兵和2名驻村干部。

记者在吉隆镇江村安置点看到,已

经搭好的帐篷内安放了折叠床、被褥、柜子,工作人员挨着帐篷给村民倒开水、发放饮料。

尼泊尔“4·25”地震发生后,靠近中尼边境的江村房屋大量损毁倒塌,后方山体出现裂缝。5月12日,尼泊尔发生强余震后,江村后方山体裂缝变大,滚石不断,水源地被毁。考虑到江村的地理位置和雨季来临等威胁,吉隆县抗震救灾指挥部结合群众诉求,实施整村转移至吉隆镇安置点。 新华社记者 殷刚 摄

# “庆安火车站事件”追踪

法夺下防暴棍的情况下,李乐斌掏出枪,举起枪口直指徐纯合。

“他继续击打我,第一下打在头部,第二下打在拿枪的手上。这时我判断,如果枪被他抢走了,后果不堪设想。”李乐斌说。为了制止徐纯合防止事态恶化,继续对徐纯合口头警告无效后,他选择了开枪。

中国刑事警察学院警务战术专家李和教授对现场视频进行了仔细分析。他认为,根据《中华人民共和国人民警察使用警械和武器条例》以及今年5月1日开始施行的《公安机关人民警察佩戴使用枪支规范》第九条规定,人民警察使用警械和武器条例》第二条规定,人民警察使用警械不能制止,或者不使用武器制止,可能发生严重危害后果的,可以依照本条例的规定使用武器。条例第九条规定,对于出现以暴力方法抗拒或者阻碍人民警察依法履行职责或者暴力袭击人民警察,危及人民警察生命安全的紧急情况,经警告无效的,可以使用武器。

“民警处置非常果断,开枪没有任何问题,而且在当时情况下也是被迫开枪。”李和指出,徐纯合的行为已经构成暴力袭警,危及到了民警生命安全。“如果当时不制止,不仅可能危害民警,还可能危害其他群众。”

此外,对于警察的枪支使用,根据规定,除公安部门自身需要调查外,按照人民警察使用警械和武器条例第十二条规定,警察开枪造成人员伤亡后,需及时通知当地人民检察院。

哈尔滨铁路运输检察院副检察长于冰帆表示:“连日来,我们对公安机关提交的各类证据材料进行了认真审查,初步认为,当时执勤民警的身份、配枪资质和使用,没有发现其违反相关规定的行为。”于冰帆同时表示,检察机关将继续密切关注,跟踪公安机关对此事件的办理情况。

事发后,徐纯合的堂弟徐纯静从大连金州赶回庆安处理此事。他也观看了

现场监控视频,并提出质疑:“个人判断认为警察处置得当。我们家代表认为,可以选择击伤任何部位,不打头不打心脏都没事,鸣枪示警也可以啊。”

根据《公安机关人民警察佩戴使用枪支规范》第十五条规定,人民警察判明有《中华人民共和国人民警察使用警械和武器条例》第九条规定的暴力犯罪行为的紧急情形之一,经口头警告或者鸣枪警告无效的,可以开枪射击。来不及警告或者警告后可能导致更为严重危害后果的,可以直接开枪射击。

“警告分鸣枪、口头警告等。口头警告与鸣枪警告有同等效力。”李和表示,“对于鸣枪示警是有条件的,在候车室鸣枪可能会导致严重后果,口头警告可能更好。”

李乐斌说:“我也想到了鸣枪示警,但当时处在一个封闭的公共场所,在封闭场所鸣枪,可能会发生跳弹,子弹打到墙壁上会反弹回来,会伤害到其他的人,很危险。”李乐斌认为,他此前已经有数次向徐纯合发出警告,“我警告过他,我对他说不许动,否则我将使用武器。”李乐斌说。

这一表述得到了当时在场的一名学生确认:“警察说不许动,警察声音比较大,听得很清楚。”

对于为何能一枪毙命,李乐斌说:“我把枪上完膛之后,他打了第二棍,打在了我持枪的右手上,我的手又痛又麻,快握不住枪了。我当时不能精确瞄准,他又在移动,在挥舞防暴棍。我只是朝他所在的方向开了一枪。”“如果徐纯合背后是旅客,我也是不会开枪的,我瞄了一眼他的身后是我的警务室,没有人。”

“民警持枪手腕被重力打击后,瞄准的可能性大大降低。”李和说,“综合多种因素分析,这种情况下能打中心脏,应属于意外。”

### 枪声背后的追问

徐纯合因阻拦旅客进站,不服从民警执法,进而演变成暴力袭警,最终被民

警当场击毙。网传当天有人截访是否属实?徐纯合当天是否是否去上访?针对这些关切点,记者也进行了调查。

根据警方提供的视频显示,在徐纯合堵住安检口前,除家人之外没有任何人向他谈话或接触。徐纯合安检口是在12时左右,离发车时间还有4个小时左右,更不存在不让上车的问题。徐纯合在此期间唯一一次与外界接触,是在9时59分,在候车厅打了一个电话。

警方在调查中发现,与徐纯合通话的人是他的老乡钱立民。记者找到了钱立民。他告诉记者,在事发前一天晚上他住在徐纯合在庆安县的房子里,不过那晚徐和家人没住在那里。“徐纯合在电话里就问回村了没,唠唠治肾病的药和花生米买回去没有之类的闲话,也没多长时间。”

钱立民提到的那处房子,是他在徐纯合和家人离开丰满村后租下的。徐把家里的田地流转给了其他村民,曾带着老母亲和年幼的孩子在大连市乞讨为生,后来又回到了黑龙江。“他家里有一亩地,流转出去后,一年有6000多元收入。他们还有低保,但是连电费都要村里给支付。”庆安县丰收乡丰满村党支部书记兼村主任王淑华说,考虑到老人和孩子生活困难,村里给了徐纯合一家大量的救助,按理来说,这些救助能够维持一家的生活开支。

丰收乡丰满村民告诉记者,徐纯合在家不务正业,好吃懒做,有钱就喜欢喝酒,家里的钱很大一部分都花在了喝酒上。喝完酒经常会打孩子。当被问及当天去金州去做什么时,徐纯合被问答。但徐纯合的堂弟徐纯静向记者透露,徐纯合的目的肯定不是去上访,“去上访也不可能去大连,因为黑龙江的事辽宁管不着。”徐纯静说。徐纯静认为他们应该是去金州乞讨,“之前他们在金州长期乞讨,我还把徐的三个孩子接到家里洗过澡,乞讨这事还被当地报纸报道过。”定居在金州的徐纯静说。

枪击事件发生后,徐纯合的三个孩子在当地政府协调下安置到了福利院,母亲权玉顺目前在庆安县中医院接受治疗。

(新华社哈尔滨5月14日电)